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PREDGOVOR 

Ova knjiga predstavlja uvodni tekst u problematiku hemije vode sa 
posebnim naglaskom na hemiju prirodnih voda i hemiju koja se primenjuje u 
procesima za pripremu vode za piće i prečišćavanje otpadnih voda. Knjiga je 
prvenstveno namenjena onima koji se bave problemima zaštite životne 
sredine i sanitarnim inžinjerstvom, ali bi mogla biti od koristi i hemičarima, 
biolozima, ekolozima i geohemičarima.  Jedina pretpostavka u pisanju ove 
knjige je da čitaoci imaju neka osnovna znanja iz srednjoškolske hemije jer 
je bazirana na predavanjima koje je autor poslednjih desetak godina držao 
studentima viših godina redovnh studija na građevinskom i tehnološkom 
odseku i prvoj godini poslediplomskih studija na smeru inžinjerstva zaštite 
životne sredine na Univerzitetu u Pitsburgu.   
 
U knjizi su obrađeni osnovni principi hemijske ravnoteže i kinetike 
hemijskih procesa koji su potom primenjeni na razblažene vodene rastvore i 
reakcije koje se u njima odigravaju, kao što su kiselo-bazne reakcije, 
formiranje kompleksa, taloženje i rastvaranje i oksido-redukcione reakcije.  
Za svaku oblast su prvo prikazani osnovni principi koji su neophodni da bi 
se razumelo ponašanje specifičnih sistema a potom i bazični pristupi koji se 
koriste za rešavanje problema iz ovih oblasti.  Svaki od ovih pristupa je 
ilustrovan primerima koji imaju za cilj da probleme iz prakse približe 
čitaocima.  U knjizi su obrađeni i grafički pristupi za rešavanje ovih 
problema jer omogućavaju da se pravilno i slikovito sagleda ponašanje ovih 
ponekad kompleksnih sistema. 
 
Autor je zahvalan studentima Građevinskog i Tehnološkog Fakulteta 
Univerziteta u Beogradu koji su ga inspirisali da napiše ovu knjigu, 
Fulbrajtovoj Komisiji koja je pružila finansijsku poršku za autorov 
jednogodišnji boravak u Beogradu u toku školske 2003/04 godine, 
recenzentima Prof. dr. Ljubinki Rajaković i Prof. dr. Dejanu Ljubisavljeviću 
čije dugogodišnje stručno i predavačko iskustvo je pomoglo da ova knjiga 
dobije svoju finalnu formu, koleginicama Mirjani Kmezić i Vladani 
Rajaković bez čije ogromne pomoći oko tehničke i lektorske pripreme ova 
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knjiga sigurno ne bi bila završena u predviđenom roku i Institutu za 
Vodoprivredu "Jaroslav Černi" i Gradskom Zavodu za Zaštitu Zdravlja - 
Beograd koji su omogućili štampanje ove knjige. 
 
Autor je neizmerno zahvalan porodici koja mu je uvek neiscrpan izvor 
inspiracije i podrške i koja je pokazala neograničeno razumevanje i strpljenje 
tokom pisanja ove knjige.  Ova knjiga je posvećena Nataši, Nikoli, Sofiji i 
Dani. 
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